
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ ОСВІТИ 

УДК: 37.013.43:159.293 

ПЕДАГОГІЧНА КУ ЛЬ ТУРА ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ 
Соломка Е.Т. 

Ужгородський національний університет, кафедра педагогіки і психолог11; м. Ужгород 

Ключові слова: професійна культура, педагогічна культура, ціннісна-мотиваційна домінанта, професійно 

значимі сенси 

Вступ. Впровадження у навчальний процес за
гальноосвітніх шкіл, професійних і, зокрема, ви
щих закладів освіти України новітніх педагогічних 
технологій є обов'язковою умовою інтелектуаль
ного, морального, естетичного і творчого розвитку 
особистості. Сучасне суспільство нових інформа
ційних технологій значною мірою зацікавлено в 
особистостях, здатних самостійно і активно діяти і 
приймати рішення, гнучко адаптуватися до змін
них умов життя. 

Тому поняття "розвиток
" 

стає стрижневим по
няттям педагогічної науки в обrрунтуванні педаго� 
гічного процесу, спрямованого на задоволення 
потреб і інтересів особистості, і визначає сутність 
вимог до організації процесу навчання у різних 
закладах освіти. 

Заслуговує на увагу думка І.А.Зязюна, що "роз
виток індивідуальних якостей дитини без форму
вання у неї здатностей до реалізації своїх особли
востей в умовах реального ринкового, жорсткого і 
жорстокого світу, і здібностей до подальшого са
морозвитку себе як особистості, може стати для 
окремих учнів глухим кутом, шляхом у нікуди. 
Прагнення просто розвивати індивідуальність ди
тини є для неї справжньою "ведмежою послугою" 
[8,]. Тому прилучення учнів і студентів до науки -
до її найважливіших результатів і, якоюсь мірою, 
до процесу наукового пізнання - є однією із зага
льновизнаних функцій загальної та професійної 
освіти. 

Щодо студентів вищих навчальних закладів, то 
важливим завданням в процесі їх фахової підгото
вки є прилучення останніх також і до професійної 
культури. 

Мета робоm. У статті викладаються окремі 
теоретичні орієнтири, на яких має будуватися це 
розкриття. 

Результати досліджень та їх обговорення. 
Можна цілком погодитися із С.О.Сисоєвою, що 
сучасному постіндустріальному суспільству по
трібні люди, які здатні до самостійного мислення, 
самореалізації, як професійної, так і особистісної, 
які вміють об'єктивно оцінити свої здібності і мо
жливості, прагнуть до самовдосконалення, вміють 
долати перешкоди. Сучасні молоді люди вже доб
ре розуміють, що їм потрібні знання, практичні й 
інтелектуальні уміння для самоствердження і са
мореалізації у житті [ 18]. 

Враховуючи "базові
" 

творчі якості особистості 
не тільки учнів, а й студентів, що виділяються до
слідниками як пріоритетні для майбутнього праце
влаштування і формуються у процесі їх творчого 
розвитку, є необхідним для формування у них 
професійної культури. 

Слушною є думка Г.О.Балла, що "гуманізація 
професійної освіти передбачає надання переваги 
особистісному началу над вузько професійним

" 

[1 ]. 
Погоджуємося і з тим, що аналізуючи у психо

логічному аспекті професійну діяльність і, тим 
паче, життя професіонала як цілісність, варто зо
середитись саме на розгляді останнього як особис
тості [1]. 

Дослідники констатують, що "сьогодні йдеться 
не просто про вдосконалення професійної підгото
вки, а саме про різнобічний розвиток особистості, 
який забезпечує високий ступінь трудової актив
ності, заповзятливості, мобільності й адаптивності 
до економічних, виробничих і соціальних вимог, 
що швидко зміюоються

" 
[12]. Гуманістична, осо

бистісна орієнтація професійної підготовки перед
бачає приділення головної уваги ціннісно
мотиваційній домінанті особистості, котра визна
чає спрямованість останньої, зокрема професійну. 
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